
富士見市公民館運営審議会議事録 

開 催 日 時 平成２４年１２月１８日（火）午後７時～９時  

会   場 南畑公民館 会議室 

出 席 者 矢沢靖子   世羅陽一郎  井上星児  栗原利江   長堀善光 

秋元富美子  吉川英亨   佐藤和秀  萩元不二夫  是永国彦 

山本百合子  本間廣子   平井光夫  戸川榮一   尾形忠男 

（以上１５人） 

鶴瀬公民館長  南畑公民館長  水谷公民館長  水谷東公民館長 

鶴瀬公民館担当 （合計２０人） 

欠 席 者 天野豪雄 

会 議 次 第 別紙のとおり 

会 議 資 料 別紙のとおり 

会 議 録 確 認 長堀善光 委員 

公開・非公開 公開（傍聴人０人） 

会 議 内 容 



議長あいさつ 

鶴瀬公民館長あいさつ  

 

１．研修 

（１）「富士見市の防災について」 講師：山田滝雄 安心安全課長 

東京湾北部地震、富士見市災害対策本部体制、災害時の公民館の役割等について資料

に基づき説明。 

 

館長：公民館は耐震工事を行っている。今年度、鶴瀬公民館は建物の補強やガラス面に

飛散防止フィルムを貼った。来年度は南畑公民館と水谷東公民館が行う予定。水谷公民

館は耐震補強工事の必要はないと検査結果がでた。 

 

委員：各公民館、交流センター等には災害時の通信手段はあるか。 

 

講師：災害時優先電話を設置している。災害時優先電話とはアナログ電話の事で、災害

時につながり易いといわれているが、絶対につながるとは言い切れない。今後はトラン

シバーなどの更なる通信手段の確保について検討を行っている。 

 

委員：公民館には非常食などの備蓄がされていないようだが、今後は準備をする予定は

あるか。 

 

講師：東日本大震災時に帰宅困難者には「ふじみ野交流センター」、「鶴瀬西交流センタ

ー」、「みずほ台コミュニティセンター」の 3 か所に一時滞在をしてもらった。施設には

防災倉庫が無いので職員が運んできた。帰宅困難者の受け入れ方法や防災倉庫の設置な

どについて、市としても今後の課題として現在検討している。また商店街の人たちの協

力も得ながら帰宅困難者の受け入れなども検討している。 

 

 

２．報告事項 

（１）平成 25 年度予算要求 

 各館の大きな予算の要求状況を各館長より報告 

鶴瀬：給排水工事をするための設計、冷温水機オーバーホール、駐車場のライン修繕

   揚上ポンプ修繕、調理室のオーブン、冷蔵庫、ガス炊飯器など 

南畑：耐震補強工事費、エレベーター設置工事費、冷温水機オーバーホール（1 階）、

   生活実習室の机、多目的ホールの机など 

水谷：来年度は大きな工事などはない。 

水谷東：耐震補強工事費、エレベーター設置工事費、多目的ホール増築、防水工事、

和室改築、多目的ホール音響設備、イベント用の外机など 

 

 



 （２）主な事業報告について 

 各館より前回公民館運営審議会後の事業について報告 

 鶴瀬：①10 月末／耐震補強工事終了 ②11 月 11 日／郷土富士見検定実施 

    ③11 月 15 日／富士見市地域・自治シンポジウム実施 

 南畑：①10 月 7 日／南畑地区体育会 ②11 月 3 日／南畑青空市場 

    ③11 月中旬／施設維持管理 耐震補強＆エレベーター設置工事の設計業務委託 

水谷：①11 月 17 日、18 日／水谷文化祭実施 ②9 月～／いけてる男の簡単料理教室 

    ③12 月 1 日／はじめてのハイキング  

 水谷東：①11 月（3 回）／サークル活動活性化事業「書道の入門講座」 

 ②11 月 24 日、25 日／水谷東文化祭 ③12 月 1 日／イルミテーション点灯式 

 ④12 月／地域合同防災訓練 

 

委員：水谷公民館の「いけてる男の簡単料理教室」は調理室のテーブルは足りるか。 

 

館長：調理室のテーブルは 4 台ある。受講生は 16 名なのでギリギリ足りてる。これ以上

受講生が増えると難しい。 

 

委員：他の料理教室に参加すると、大きな厨房でも 16 名も入ると料理が一人ずつ作れな

い。16 名を 4 テーブルに分けても誰か傍観者が出てしまわないか。 

 

館長：今の人数が限界だと思う。 

 

委員：料理道具はそろっているのか。 

 

館長：揃っている。 

 

 

３．その他 

（１）5 委員会交流会について 

 5 委員交流会実施について、資料に基づき議長から説明 

 

（２）「教育振興計画」について 

 パブリックコメントについて、館長から説明 

委員：パブリックコメントはホームページ載っているか。 

 

館長：詳細まで載っているかは確認する。 

※市ホームページに掲載中 

 

（３）公民館・交流センター「施設利用アンケート」の実施について 

 資料に基づき館長から説明 

 

 

次回会議 平成２５年３月１２日（火）１９時から 鶴瀬公民館 

 

閉会 世羅委員 

 


